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Comune di Modena

Gruppi consiliari SEL,  FAS – SI,  PerMeModena 
16 gennaio 2017

Alla Presidenza del Consiglio Comunale

Al Sindaco
INTERROGAZIONE URGENTE 
Oggetto: Episodi di razzismo alle serate organizzate dall’agenzia Mo.Ma
Premesso che:
- L’agenzia Mo.Ma organizza, ogni venerdì, serate di intrattenimento notturno presso la discoteca Kyi di Baggiovara;

- L’ingresso alle serate prevede, come è uso in casi analoghi, tariffe differenziate per gli ingressi, generalmente collegate a sesso degli avventori, consumazioni, prenotazioni di tavoli all’interno;

- Tali differenziazioni sono in tutto e per tutto da considerarsi espressioni della libertà di iniziativa economica privata, e sono quindi nella piena disponibilità degli organizzatori;

- Secondo quanto concordemente riportato da numerosi avventori del locale, nella serata di venerdì 13, gli organizzatori avrebbero istituito una fila ulteriore per l’accesso al locale, caratterizzata dalla circostanza per cui gli addetti alla sicurezza vi indirizzavano esclusivamente gli avventori di carnagione scura;

- In un comunicato diramato sulla pagina Facebook dell’agenzia Mo.Ma in data domenica 15 gennaio 2017, gli organizzatori affermano che ogni differenziazione rispecchia il “tentativo di premiare e privilegiare i clienti più affezionati che si mettono in lista per entrare o che arrivano prima di un determinato orario”;
Considerato che:
- Nessuna ragione di libertà d’impresa può giustificare misure volontariamente o involontariamente risultanti in una discriminazione basata sul colore della pelle;

- La città di Modena si riconosce nei valori della Costituzione Italiana, valori evidentemente incompatibili con la discriminazione razzista;

- Se gli avventori che si ritengono danneggiati dalle pratiche cui affermano di essere stati sottoposti sono liberi di tutelare i propri diritti nelle forme ritenute più idonee, l’Amministrazione di una città decorata con la Medaglia d’Oro al Valore Militare della Resistenza è chiamata a condannare gli episodi di razzismo che avvengano sul territorio del Comune;
Si interrogano il Sindaco e l’Assessore competente per chiedere:
- Se gli avvenimenti di cui si riporta siano effettivamente avvenuti;

- Se, in caso di risposta affermativa, si tratti del primo episodio, o se si siano verificati precedenti;

- Quali misure, sempre in caso di risposta affermativa, intenda prendere l’Amministrazione per la doverosa condanna delle gravi discriminazioni avvenute e per accertarsi che tale discriminazione non possa essere reiterata.
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